

# 安顺西站暑运收官 累计发送旅客86万人次 创历史新高

本报讯(记者 卢维文/图) 9月4日,记者从安顺西站获悉,在为期62天(7月1日至8月31日)的暑运期间,安顺西站累计发送旅客86万人次,创暑期运输历史客流新高,与去年同期相比增幅50%,运输安全平稳有序。

记者在安顺西站看到,尽管暑运落下帷幕,站内旅客依然不减,车站工作人员通过喇叭、广播等方式,做好服务引导和安全防护,确保旅客出行畅通和安全,另一边,出站口的旅客也是络绎不绝。

据介绍,今年暑运,乘坐铁路动车到安旅游、品尝美食的游客较多,加之学生放假、探亲回安等旅客叠加,铁路客流持续高位运行。安顺西站合理调整运力供给,优化运力配置,采取加开列车等措施



旅客有序候车

等候时间。在客流量较大的时段,安排志愿者在售票厅、候车室、进出口、电梯等重点场所,做好各项服务引导和安全防护工作,并积极与地方交通部门做好沟通协作,不断提升铁路运输服务品质,确保旅客平安有序出行。

安顺西高铁站党总支书记李豪介绍,7月1日至8月31日,安顺西站共发送旅客86万人次,到达旅客85万人次。日均发送旅客13900人次,日均到达旅客13800人次,与去年同期相比,增加了50%左右。随着国庆节的临近,安顺西站又将迎来客流高峰的挑战,为确保广大旅客安全、顺畅出行。李豪表示,安顺西站提前部署、精心安排,及时向上级申请合理调整运力供给,方便旅客出行,全力以赴做好各项服务保障工作。

## 围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

旧州镇新寨村:

### 沃野绘“丰”景 蔬菜采收忙

□本报记者 詹艳文/图

金秋十月,蔬果飘香。在西秀区旧州镇新寨村的蔬菜种植基地,1200余亩蔬菜迎来了大丰收,村民们正忙着采摘、分拣、装车,一幅农忙丰收的景象。

“我家今年种了50多亩蔬菜,有茄子、冬瓜等,茄子从6月份开始采收,要采到9月底,到现在卖了20多万元。”种植户桂二双说,以前他从事建筑行业,自从村里基础设施完善后,他就回村发展蔬菜种植,从一开始的几亩地发展到现在的50多亩,收入也翻了好几番,他也已然成为了村里的种植大户,今年的50多亩蔬菜,预计产值50余万元。

八九月份的新寨村,茄子、冬瓜、西红柿、黄瓜、豆角、折耳根等蔬菜长势喜人,一畦一畦铺天盖地,蔚为壮观。

“我们村紧邻旧州高速路口,交通非常方便,有种植蔬菜的优势,这几年为了发展好蔬菜产业,村里不仅完善了基础设施,还修建了蔬菜分拣中心,方便农户和收购商们打包和分装蔬菜。”该村副主任刘丙友说,现在很多外地的蔬菜收购商都是直接把车开到村里来收购蔬菜,农户们种植的蔬菜直接供不

应求。在冬瓜种植基地,一个个冬瓜挂满枝头,个大饱满,种植户彭长英正在组织村民采摘冬瓜,忙得不可开交。

“今年是第二年种植冬瓜,有10多亩,看现在的长势,亩产能达18000斤,我家的10多亩冬瓜已经全部被预定了,每斤是8毛5,产值大约15万元。”彭常英笑着说,今年的冬瓜价钱好,比去年高出一倍多,加上今年种植的30多亩茄子,今年她家的产值有60多万元。

近年来,新寨村抢抓蔬菜种植机遇,积极调整农业产业结构的同时,不断培育有资质的种植大户,引导他们发展能立竿见影的“短平快”蔬菜作物,盘活现有土地资源以及人力资源,有效做好蔬菜种植产业的文章,实现助民增收。2024年,新寨村共发展蔬菜种植1200余亩,总产值将达3950余万元,培育种植能手70人,带动就业400余人,预计发放务工工资400余万元,可实现户均增收1.5万余元。

“忙完家里的农活,我们就来这里务工,一天100多元钱,一个月下来有



两千多元钱的工资,还能照顾家人,一举两得。”正在分拣茄子的村民伍银凤笑着说,村里发展蔬菜种植,她家里的土地就流转出去了一部分,年底还能拿到一笔流转费,就算自己不种地也能有收入。

“蔬菜种植周期短,见效快,不仅拓

## 创文进行时

安顺经开区:

### 多部门联合开展电动自行车安全隐患夜间整治行动

本报讯(记者 唐琪) 连日来,安顺经开区消防救援大队联合安顺经开区住建局、安顺经开区星光社区服务中心等多部门,持续开展电动自行车安全隐患夜间排查与整治行动,旨在通过强化电动车安全管理,有效遏制电动车火灾事故,为创建

全国文明城市营造安全、和谐的社会环境。

检查组深入安顺经开区各小区,针对消防通道堵塞、楼道杂物堆积、私拉电线充电(即“飞线充电”)、电动车违规上楼及无序停放等安全隐患进行了细致排查,并结合近年来发生的电动车充

电火灾案例,深入浅出地讲解违规充电的严重后果及正确充电方法,引导居民自觉遵守安全规范,正确停放电动车,安全充电,共同维护楼道畅通无阻。

同时,还向居民宣传了文明出行、垃圾分类、环境保护等文明城市创建的相关知识,倡导居民从自身做起,从小事做起,为创建全国文明城市贡献自己的一份力量。

本次夜间整治行动得到了社区居民的广泛支持与配合,不仅提升了居民的安全意识,也进一步巩固了社区的安全防线,共同打造和谐、安全、文明的社区环境。

白云镇邢江村:

### 建好污水管网“里子” 撑起和美乡村“面子”

□本报记者 桂传念

7月以来,平坝区白云镇邢江村启动农村人居环境整治污水治理项目,在有效收集和处理农村生活污水的同时,山村环境面貌发生了变化,人居环境明显改善。

近日,记者来到邢江河畔的邢江村,河岸两侧,稻田环绕。各种机械设备正穿梭于村寨道路忙碌地施工。

施工正在火热进行中,而部分已经用上污水管网的农户心里乐开了花。邢江村的黄维英就是受益者之

一,她家门前的污水管网已经接通,有了畅通的排污系统,解决了她家多年来排放污水的难题。“以前我家的污水都是直接倒在门口,到了夏天,苍蝇蚊子特别多,而冬天,路面湿滑不说,要是遇上低温就会凝冻。自从我们家接通污水管网后,不论是洗衣做饭,房前屋后再没有了水渍,生活环境更干净了。”

据悉,此次污水改造项目争取到了180万元的西部协作资金支持。项目建设包括安装污水管网4000米,

新建污水井180口,新建一体化污水处理器,还将建设三级生态处理池。建成后,将切实提高邢江村3个村小组污水处理能力,提升村容村貌。

“目前项目建设进度已过半,预计在10月底,整个项目全部建设完成。”平坝区白云镇邢江村环境整治污水管网工程负责人刘宗正介绍说,该项目的实施,不仅有效地阻断生活污水直排河流,改善了水质,促进乡村生态修复和发展,更重要的是通过

逐步完善村内配套设施,可以为当地农户自主发展民宿、农家乐等乡村旅游产业奠定基础,助力村民就地创业增收。

据了解,今年以来,平坝区以“小切口”服务“大民生”,把农村生活污水提升治理作为改善农村人居环境、助力乡村振兴的重要举措,深化管网长效管理,集中力量解决群众急难愁盼问题,让群众在每一件民生实事中看到变化、见到成效、得到实惠,幸福感和获得感不断提升。

## 我市开展第九个“中华慈善日”和首个“贵州慈善周”主题宣传活动

本报讯(记者 罗野) 9月2日至8日是首个“贵州慈善周”。9月5日,市民政局联合安顺市慈善总会、安顺市福利彩票发行中心、安顺市律师协会工作

委员会及西街办事处开展第九个“中华慈善日”和首个“贵州慈善周”主题宣传活动。活动中,通过发放《中华人民共和国慈善法》宣传手册,向广大群众普及《中华人民共和国慈善法》和《贵州省慈善条例》,引导社会各界全面、准确地了解和贯彻实施慈善法。同时,增进公众对慈善事业的认知,促进全社会大力弘扬安顺乐善好施、扶危济困的优良传统,更大力度帮扶救助困难群众、困难群体,支持推动慈善事业发展。

## 关岭举办2024年玉米机收秸秆粉碎现场会

本报讯(记者 高智) 日前,关岭自治县在该县关索街道高坡村举办2024年玉米机收秸秆粉碎现场会,现场展示了玉米机收秸秆粉碎机械化操作,切实提高农户生产效率,推进农作物秸秆综合利用。

在玉米机收秸秆粉碎现场,随着一阵发动机的轰鸣声响起,两行玉米收割机在地里来回穿梭,收割、剥壳一气呵成,同时还能将秸秆粉碎还田,大大提高了生产效率,提升了作业质量,全力做到玉米应收尽收,助力粮食颗粒归仓。

据了解,两行玉米收割机的优点是灵活性很强、收割效率高,针对山区有坡度小块地而言非常方便,能够为农户减轻劳动强度,每小时能收二至三百亩地,并且收割过后的玉米可直接剥好,便于农民直接入仓。

“我村有一片坝区种植玉米,原来人工收割需要半个月,而使用玉米收割

机4至5天就能收割结束,极大提高了农户的生产效益,降低了生产成本。”高坡村驻村干部杨平说。

为了让当地农户对现代化农业机械有更加直观的了解和认识,在实操观摩结束后,关岭自治县农机中心工作人员还向农户代表详细介绍了两行玉米收割机的使用方法和注意事项,并现场进行答疑解惑,进一步推进了玉米机收和秸秆综合利用,为该县农业现代化发展注入了新动力。

“举办此次玉米机收秸秆粉碎现场会,旨在提高农民生产效率,减轻农民的劳动强度,促进农业可持续发展,降低环境污染,对促进农民增收、推动新农村建设等具有推动作用。”关岭农机中心副主任曹鹏表示,下一步,该县将在全县范围内加大宣传力度,鼓励全县种植玉米的农户都能利用玉米机收秸秆粉碎来提高综合效益。

## 35名新型农业经营主体市级辅导员到基层开展辅导服务工作

本报讯(记者 陈婷婷) 记者从市农业农村局获悉,近期,为进一步加强新型农业经营主体市级辅导员队伍建设,促进我市新型农业经营主体高质量发展,市农业农村局积极组织开展选聘新型农业经营主体市级辅导员35名。目前,选聘人员已经结合各自的工作实际开展了相关的业务指导。

据了解,根据我市新型农业经营主体的数量、产业结构、地域分布等因素,本次选聘的新型农业经营主体市级辅导员主要从我市农业农村、市场监管、财政、税务等相关单位,按照政治

过硬、作风过硬、技术过硬、实绩过硬的标准进行选聘。辅导员的辅导类别包括财务会计类、市场营销类、质量标准类、绿色发展类和信贷保险类等五个方面。

目前,选聘的35名新型农业经营主体市级辅导员,重点围绕宣传新型农业经营主体相关法律法规和政策,指导新型农业经营主体应用现代化管理工具等内容,以指导新型农业经营主体规范发展和质量提升为主要任务,采取定期走访、上门指导、结对帮扶等方式,到基层开展辅导服务工作。



连日来,安顺交警联合辖区派出所、综合执法部门、乡镇“两站两员”等执法劝导力量组成联合执法小组,开展农村地区摩托车违法集中整治。行动中,全市共查处二、三轮摩托车、电动自行车交通违法行为1300余起,有力震慑各类交通违法行为。 □记者 罗野 摄

南方电网安顺普定供电局:

## 安全知识进校园

本报讯(王进) 近日,南方电网普定供电局组织开展送安全进校园活动,各供电所充分履行属地责任,走进辖区中小学校开展安全用电检查,排查校园用电安全隐患,把安全知识送进校园,让中小学生在成为安全教育的受益者,成为安全理念的传播者,共同营造“科学用电、安全用电、节约用电”的良好氛围。

在普定县第六小学,普定供电局城关供电所认真对学校配电房、厨房、办公楼等用电进行安全检查,现场处理一些简单的缺陷隐患,并提醒学校用电安全注意事项。

“躲开电线杆,安全不触电。钓鱼放风筝,远离高压线;大雨来临时,打雷很危险。寻找低洼处,不住高处站。”工作人员变身“老师”,带领学生齐声朗读《安全用电顺口溜》,与同学们进行了很好的互动。通过深入浅出的讲解,发放安全用电学习资料,让安全用电知识入脑入心。

该局其余供电所同步开展活动,现场发放《电网安全宣传画册》《小朋友安全用电常识》《电力线路触电防范》等儿童读物。多形式普及安全用电、节约用电、保护电力设施等基本知识,帮助小学生树立安全保护意识,从小养成安全用电,远离供电设施的良好习惯。